



长三角最新“成绩单”发布 “万亿城市”增加到9个 我国10辆新能源汽车就有4辆来自长三角

星报讯(记者 徐越蕾) 12月4日,长三角区域合作办公室在上海举行新闻发布会,介绍深入推进长三角一体化发展座谈会召开一年来,长三角一体化发展战略实施的最新情况。其中,作为长三角“大家庭”的重要成员,安徽展现了诸多亮点。

从总量看,长三角三省一市经济总量从2018年占全国比重23.9%提升到了2023年的24.4%,今年前三季度增速5.4%,高于全国0.6个百分点。长三角“万亿城市”从2018年的6个增加到9个,占全国比重超1/3,安徽省会合肥跻身其中。从质量看,长三角研发经费投入强度从2018年的2.81%上升到2023年的3.34%。具体来看,科技创新策源能力持续加强,深化张江、合肥综合性国家科学中心“两心同创”,加快推进长三角科技创新共同体联合攻关计划,第三批41项需求任务清单已对外发布,组建了首批12家长三角创新联合体。

科技创新和产业创新加速融合,共建长

三角新能源汽车产业链体系,联合促进车联网和智能网联汽车发展,现在全国每生产10辆新能源汽车中就有4辆来自长三角地区。

公共服务方面,长三角率先在全国试点的跨省异地就医门诊费用直接结算至今年10月底已累计超4600万人次,减少群众垫付超70亿元。长三角新生儿出生“一件事”、跨省就读家庭经济困难学生资助“免申即享”等政策的推出,也进一步提升了居民的获得感和幸福感。

生态环境共保联治方面,今年1~10月,长三角平均优良天数比例达到83.3%,较2018年同期提升8.2个百分点。着力增强绿色低碳发展动能,在上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善、安徽广德四地开展跨区域排污权交易试点。

此外,金融领域协同改革和创新加快。一体推进上海、南京、杭州、合肥、嘉兴五市科创金融改革试点。长三角协同优势产业基金两期累计投资了47只子基金、52个直投项目,覆盖底层项目近1000个,为长三角地区培育了312家国家级“专精特新”小巨人企业。

近期我省主要居民生活必需品价格保持平稳

星报讯(记者 章沁园) 据省发展改革委价格监测局监测显示,12月第1周,我省肉类价格基本稳定。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为17.76元、14.01元、16.3元,与上周比,精瘦肉价格持平,后座统货价格上涨0.57%,肋条肉价格下跌0.97%,三种猪肉较上月同期分别下跌1.28%、1.13%、2.16%。牛羊鸡肉全省零售均价每500克分别为33.23元、32.05元、11.45元。与上周比,牛肉、鸡肉价格分别上涨0.24%、0.09%,羊肉价格下跌0.25%;与上月同期比,牛肉、鸡肉价格分别下跌2.81%、0.43%,羊肉价格上涨0.19%。蔬菜价格回落

趋稳。9种蔬菜(青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜)平均零售价格每500克为2.43元,较上周上涨0.41%,较上月同期下跌14.74%。合肥周谷堆农产品批发市场蔬菜日均进场量4200~4500吨,库存量保持在6000吨以上,市场供应充足。鸡蛋价格稳中略升。鸡蛋全省零售均价每500克为5.31元,较上周上涨0.38%,较上月同期下跌2.75%。淡水鱼价格小幅下降。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.52元、5.35元,较上周分别下跌0.08%、4.97%,较上月同期分别下跌1.96%、1.29%。粮油、副食品价格保持稳定。

安徽省将全面推进BIM技术应用

星报讯(记者 王珊珊) 建筑信息模型(简称“BIM”)技术,作为推动建筑业工业化和数字化转型的重要手段,对于促进智能建造和智慧城市建设具有重大意义。记者从省住建厅获悉,自明年2月起,安徽省内所有新立项政府投资的大型公共建筑、装配式建筑等项目的设计与施工阶段将采用BIM技术。预计到2027年底,全省范围内规模以上的房屋建筑、市政工程、交通设施以及水利工程都将普遍应用BIM技术。

为了加快推进我省建筑信息模型技术应用,提升城市功能品质活力和城市规划建设治理水平,省住建厅等多个部门制定了《关于推进建筑信息模型技术应用的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,从明年2月1日起,我省

新立项政府投资的大型公共建筑、大于1万平方米的地下车库、三星级绿色建筑、装配式建筑、综合管廊的设计、施工全部应用BIM技术;2026年1月1日起,我省新立项的大型公共建筑、大于1万平方米的地下车库、二星级及以上绿色建筑、装配式建筑、综合管廊、轨道交通、城市互通立交、国家高速公路、大型水利枢纽工程的设计、施工全部应用BIM技术;2027年1月1日起,我省新立项的大型房屋建筑及市政工程、大型交通及水利工程等全面应用BIM技术,推动BIM技术在建筑全生命周期应用。到2027年底,我省规模以上房屋建筑、市政、交通、水利等工程普遍应用BIM技术,BIM技术在建筑全生命周期和智慧城市建设管理方面应用逐步深化,经济和社会效益显著增强。

安徽省11月供应各类建设用地34.17万亩

星报讯(记者 唐朝) 记者从安徽省自然资源厅获悉,2024年11月,全省各类建设用地累计供应34.17万亩,其中包含房地产用地累计供应4.62万亩。

2024年11月,安徽省各类建设用地累计供应34.17万亩。其中,以划拨方式供应土地面积20.18万亩;以出让方式供应土地面积13.97万亩,出让价款1162.47亿元;以租赁方式供应土地面积0.03万亩,租金0.02亿元。分用途看,商服用地供应1万亩,住

宅用地供应3.62万亩,工业矿仓储用地供应9.62万亩,公共管理与公共服务等其他用地供应19.9万亩。

另据统计,2024年11月,安徽省房地产用地累计供应4.62万亩。其中,以划拨方式供应面积1.24万亩;以出让方式供应面积3.38万亩,出让价款965.9亿元。分用途看,包含商服用地供应1万亩,普通商品住房用地供应2.15万亩,经济适用住房等用地0.56万亩,安置房地0.91万亩。

我省金其华获评“2024年度法治人物”

星报讯(记者 徐越蕾) 今年12月4日是第11个“国家宪法日”。由中央依法治国办、司法部、全国普法办和中央广播电视总台共同主办的“宪法的精神 法治的力量——2024年度法治人物”宣传活动专题节目于4日晚播出,揭晓10位“2024年度法治人物”和6位“致敬英雄”人物。记者注意到,来自安徽的金其华榜上有名,成为2024年度法治人物之一。

金其华是安徽省霍邱县夏店镇傅佛寺村党支部书记、村委会主任、村“法律明白人”,还是省第十二、十三、十四届人大代表。因为是本村人,金其华发挥人头熟的优势,经常骑着摩托车夹着公文包,挨家挨户穿梭于村民家,耐心了解他们的诉求。群众有不顺心事和麻烦事第一个就想到他,他总是第一时间赶到,邻里纠纷等“鸡毛蒜皮”的小事,他也乐于“插手”协调解决,直到双方握手言和。“群众相信我,我就要扎实地干好每一件事。”这是金其华对自己的要求。

近年来,金其华围绕农村依法治理和人居环境整治等焦点难点问题,访民情、问民意,提出了《关于全面推进农村依法治理的议案》《关于推进农村生活污水处理的建议》等议案建议共72件。他坚信,不管是人大代表还是“法律明白人”,都是群众选出来的“代言人”,一定要为群众说话办事,在传递社情民意中不断推进法治乡村建设。

从事调解工作三十多年来,金其华义务化解矛盾纠纷无数,傅佛寺村共有1224户人家,他化解过矛盾纠纷的家庭就有800多户,群众满意度达100%。他在调解过程中将“法言法语”转化成“乡音土话”,让村民真正听得懂、学得会、用得上。他用一心为民的执着诠释着一名“法律明白人”的初心和使命。



12月4日,第十一个“国家宪法日”当天,肥东县张集乡司法所积极响应号召,联合信访办、卫健办、妇联、消防等部门在街头开展了一场生动而富有成效的普法宣传活动。

记者 赵汗青 通讯员 王海霞 文/图

研究“安大简”论文入选 去年“中国十大学术热点”

星报讯(记者 祁琳 通讯员 蔡丽丽) 12月5日,记者从安徽大学获悉,该校文学院郝敬老师发表于《安徽大学学报》(哲社版)2022年第6期的学术论文《安大简〈诗经〉的异序问题——兼论先秦文献文本的非稳定性》入选《2023年度中国十大学术热点》一书,该书2024年9月由上海人民出版社出版。

据悉,该论文发表后,先后被人大复印资料《中国古代近代文学研究》《文学研究文摘》全文转载,并入选《光明日报》2023年12月29日公布的“2023年度中国十大学术热点”。2024年9月,十大学术热点相关成果正式集结出版。

“中国十大学术热点”评选活动由中国人民大学书报资料中心、《学术月刊》编辑部及《光明日报》理论部联合主办,旨在促进社会关心学术、学术走向社会、推动学术创新。

每年的“中国十大学术热点”准确详尽地梳理了中国人文社会科学领域学术研究成果,反映了学术发展状况,记录了我国经济、社会发展和国家建设的轨迹,是我国人文社会科学领域备受瞩目的年度学术盛事。